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СВЯТКУВАННЯ ЮВІЛЕЮ ТУРФДІМ 
ВІДТЯГНЕНО НА ТИЖДЕНЬ.

Увійшовши до міжнародньо- 
го Червонохрестного обеднан- 
ня Український Червоний Хрест 
прикладає всіх зусиль, щоб не 
припустити нової війни.

Український Червоний Хрест 
вживає всіх заходів до того, 
щоб наблизити свою роботу 
до широких трудящих мас.

15 — 18 квітня цього року 
минає 10 років існування Укра
їнського Червоного Хреста.

мократмчних заступників бо- А приязнь з буржуазією для 
жнх на землі відшкодовано не німецьких с-д. — “понад усе"1, 
тільки матеріально, ба й мо
рально. Республіканський пра- зав, що “релігія « опій для ка
пор може й далі маяти, разом роду” — певно нагадає хтось. 
ІЗ церковними хоругвами, на < Та це для німецьких с.-д. пу- 
веіх соціял-демократнчних свя- сте. Вони, бачите, давно забули 
тах. Католицька партія центру, за Карла Маркса і більше при- 
спілкуючи з соціял-демократз- слухаються до Вільгельма Мар
ин, у "РайхсбанерГ може ще кса з “божественноГ партії 
більше пишатися' зі своїх католицького центру...

.V. Тутешній.

“СОЦІАЛІСТИЧНІ" ОБОРОНЦІ 
ГОСПОДА БОГА.

— Але-ж Маркс колись ка-

N

ЗАМІСЦЬ 17. І 18. БЕРЕЗНЯ, ЯК ЦЕ БУЛО ПРОГОЛОШЕНО 
ПОПЕРЕДНЬО, СВЯТКУВАННЯ ДЕСЯТИЛІТНЬОГО ЮВІЛЕЮ 

ТУРФДІМ ВІДБУДЕТЬСЯ 24. 1 25. БЕРЕЗНЯ 1928 РОКУ,

Подаємо до відома всім відділам І товариствам ТУРФДІМ, 
кого секціям, всім братнім організаціям І снмпатнкам в цілій 
Канаді, шо святкування десятилітнього ювілею Товариства 
Український Робітничо-Фермерський Дім відбудеться тиждень 
пізніше, як було проголошено попередньо, тобто не 17. І 18. 
березня, але 24. І 25. березня. Причина цему та. що 18. березня 
с день Паризької Комуни, який тепер обернено одночасно 1 * 
міжнародній день МІжнародиьої Організації Допомоги Рево
люціонерам.

В Канаді цей день обходитиме організоване робітництво 
під проводом Канадійської Робітничої Оборончої Ліги. Ми 
кличемо наші організації взяти участь в цему святі під прово
дом К.Р.ОЛ., а свої приготування до святкування десятиліт
нього ювілею ТУРФДІм провадити далі і святкувати ювілей 
тиждень пізніше, як було проголошено.

t За Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДІм,
М. Шатульський. секретар.

звісно, запротестували соціал- 
демократнчні робітники. Гучно 
протестував між иншиии і ста
рий робітник, що вже аж ЗО 
років стоїть у лавах німецької 
соціял-деиократії. Те саме 
зробили обидва сини його. О- 
дин із нйх назвав проектовану 
службу божу “релігійним гар- 
мїдером"', до якого соціял-де- 
мократйчїїі робітники не мають 
наміру пристати.

Не витримало соціял-демо- 
кратичне серце Мендрова. За
палало воно великою любовю 
до господа бога, але зовсім не 
до “ближнього свого"... Засту
пився Мендров за покривдже
ного бога, напав на свого то
вариша. звісно, не “словом бо
жим”, а кулаками. Побив “бо
гохульника". Тоді батько та 
другий син, природно, стали 
битому до помочи, і таким спо
собом з провини соціял-демо- 
кратичного ватажка счинивси 
не тільки скандал, але й бійка 
на соціял - демократичних збо-/ 
рах.

Не заспокоївся проте Мен
дров."

Пошкоджені інтереси божі 
вимагали помсти. Отож, вони 
спонукали його податися до 
суду. Він правильно вирішив, 
шо тільки в Гінденбурговій 
“республіці" державний суд 
якнайкраще заступиться за бо
га та його соціял-демократич- 
них оборонців. І соціял-демо- 
крат Мендров подав на своїх 
товаришів скаргу, де винуватив 
їх у “богохулі” та “образі чи
ном" і вумагав від робітника 
“відшкодування" на 180 марок.

Крефельдський суд, звісно, 
божими справами не нехтує, а 
його прокурор завжди напого
тові. Сів він і склав акта обви
нувачення, де сказано ось що:

“Петер М. є досить підо- 
зрі.іий в тім, що він на прилюд
них зборах лаяв одну з христі- 
инських церков, або їх інститу
ції, назвавши на зборах “Райхс 
банеру" урочисту службу бо
жу. шо Ті мали правити, “релі
гійним гармідером'1. або “без
глуздям"..:

Чи-ж треба додавати, шо по
зовних Мендров був на процесі 
не один? Проти с.-д робітни
ків виступали, як свідки, трохи 
не всі крефельдські С0ЦІЯ1- 

демократичні “зірки". Вони, 
звісно, заприсягалися, за всіма 
правилами німецької республі
ки, “перед богом всемогутнім і 
всьевладцем" у тім, що їхні то
вариші зневажили бога, цер
кву, її інституції, знизили її ав- 
торітет і заразом... побили 
Мендрова.

Усякі бувають на світі поди:
І звичайні чи повсякденні, і 
надзвичайні чи сеязаційні. не
бувалі, нечутні, навіть дивні чи 
чудернацькі, або як їх іще там 
назвати. Але є ще така категр 
рія подій, дія яких нюдян із 
цих прикметників не годиться. 
Таких взагалі коротенькою ха
рактеристикою не визначиш. 
Це — такі події, про які зви
чайно кажуть:

— Коли-б такого не було, 
його треба було-б вигадати...

Надто-бо вже характерні, не 
вважаючи на надзвичайність 
чи диаиість, такі події дія пев
ного оточення, для певної краї
ни чи доби. Надто-бо вони до
повнюють відому картину цьо
го самого оточення, країни, чи 
доби, додаючи якусь Нову ри
су, якої раніше бракувало: хоч 
бери та вигадай. Звідти і пі
шло оте:

— Коли-б такого не було, 
його треба було-б вигадати.

Та проте, вигадувати і не до
водиться.1 Живе життя та ре
альна дійсність, шо створю
ються на тлі певного співвід
ношення клясових сил, є най
кращий “вигадувач". Вони сво
їми голими фактами, тими са
мими, що за англійською при
казкою являють собою “впер
ту і)річ", виперед/jqrou, найба- 
гатішу уяву, звільняючи вас 
від потреби щось вигаду вато, 
щоб щось найкраще виявити 
чи донести.

Тим-то і не довелось нікому 
вигадувати тієї події, що оце 
скоїлася в Німеччині, у над- 
райнськбму промисловому мі
сті Крефельді. Та й навряд чи 
хтось міг-би вигадати, що та
мошній профсекретар та соці- 
ял-демократичний радник мі
ського самоврядування Мед- 
ров притягнув двох робітників, 
своїх таки товаришів по соці
ял-демократичній партії, до 
сУду за... а-ну, збагніть, за ві
що. Ручимось, що ніколи не 
додумаєтесь. Отож, маєте:

За богохулу чи-то бого- 
з не вагу...

Так, так. Саме в цьому вину
ватив соціял - демократичний 
вожд Мендров обох робітнч-

“марксістських" поплечни

ВІСТИ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

К1В.

ПЕРШИЙ НА УКРАЇНІ СЕ
ЛЕКЦІЙНИЙ ІНСТИТУТ.

Місцеві планові організації 
розвязали позитивно питання 
про утворення в Одесі першо
го на Україні генетнко-селек- 
ційного інституту, що ОбЄДН' - 

ватиме та науково керуватиме 
всією 1 селекційною роботою 
республіки.

Тепер В Одесі при ДОСВІДНІЙ 
станції є тільки селекційний 
відділ, що вже вивів багато но
вих сортів с.-г. рослин, про- 
дукційність яких вища за, ста
рі сорти на 15 50е,, Деякі з
цих сортів насіння вже широ
ко розповсюджені не тільки в 
С.Р.С.Р.. але й ,за кордоном.

Ç"enep в інтересах більш на
укової постави роботи ухва
лено селекційний відділ пере
творити на самостійний нау
ковий інститут. Для керов- 
ництва інститутом запрошено 
відомого вченого проф. Сапе- 
гіна.

ПЕРЕДВИБОРЧІ НАСТРОЇ. 1 ві ' це, що селянсько-робітни
чий фронт стає до виборів по
ділений на кілька груп.Напередодні виборів най 

більше заінтересований вика
зує східньо-галицьке село. Там 
скрізь вже йдуть передвибор- ПЕПЕСІВСЬКІ ДУРИСВІТИ. 
Чі віча й наради. Запал вели-1 
кий. Дотеперішні віча зраджу- Всі залицяння пепесівських 

вожаків, щоб наладнати вза
ємини з українськими робітни
ками на час виборів, не вдалід- 
ся. Щоби шахувати українські 
позиції і баламутити робітни
чий елемент, постановили вони 
видвигнути в деяких округах 
українських кандидатів. Між 
иншим висувають вони канди
датуру бувшого с.-д. Миколи 
Ганкевича, хоч знають, що він 
політичний труп і шо за ним 
ніхто з українського робітниц
тва не піде. Має він бути по
ставлений у Львові на другому 
місці, що є тільки демонстра
ційне і ніяких реальних вигля
дів не представляє. Також у 
львівському повіті має стану
ти для прикраси Кушнір, про
фесійний секретар, тип не при-

Йідокремлений табор УНДО знаний в Kpvrax 
і зданий на матеріяльну поміч і робітництва, 
жидівських та німецьких капі
талістів, попав в божевільну 
лють на всіх тих, на яких він 
рахував, а які з ним не пішли.
Громами злоби й інвектив пе- Виборча ситуація на Волині 
реповнені сторінки ундівської по нинішний день ще це вия- 
преси на всіх, починаючи від снена як слід. Виборча акція 
комуністів, а скінчивши на ра- там в повному розгарі і пере- 
дикалах. Цю лють збільшу- ходить під знаками перемоги 
ють ще більше вістки про неч- Сельроба. УНДО, хоч і по
дачу УНДО на провінції. Уго- ставило бувіАїх 
довство УНДО підкопало ціл- парляментаристів на кандида- 
ковито престіж цієї партії в тів, не може числити на ніякі 
селянських масах і селянство успіхи, хіба що збере деякі го- 
масово відвертається від ньо- лоси в окрузі посла Васильчу- 
го. ІДоби ратувати ситуацію, ка. Не відома теж роля послі 
УНДО йде на зустріч всім ба- Підгірського, який но ниніш- 
жанням клерикальних сфер, ний день не зголосив свого 
ставляє кандидатів зпоміж по- акцесу до жадної групи, хоч 
пів, щоби тим чином мати за готовиться до виборів і бажає 
собою штаб вірних агітаторів, 'утворити льокальний безпар- 
Велику радість справляє Ундо- тійний бльок.

ють вже сьогодня, що впливи 
УНДО, яке застерігає собі зав
жди монополь на українські се
ла, з кожним днем падуть. 
Головними агітаторами-УНДО 
являються всюди попи та ун- 

вські вчителі. По селах уви- 
ються теж ріжні самостійні 

кандидати, котрі опісля зго
лошуються перед поодиноки
ми політичними партіями з 
жаданням ставити їх по окру
гах. Є це звичайно карієрч- 
сти, що використовують легко- 
бірря селянства і на тім буду
ють шанси своїх кандидатур.

По містах натомісць менше 
заінтересування виборами.

З ПОЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ.
Я Бакцилі живуть уже 26 літ.

26 літ тому назад запечатано 
в спеціяльних шкляних рурках 
в Лондоні (Англії) бакцилі де
яких смертельних недуг. Тепер 
ці рурки розпечатано й на ве
лике здивування вчених, бак
цилі в них живі й таксамо не
безпечні, як і 26 літ тому на
зад.

мінові запаси в організмові пе
редаються спадково. Брак ві
таміну Е надто згубно впливає 
на самців, збільшуючи їхню 
смертність.

Звідкіль з’явилися короби.
Професор Гейдельберзького 

університету Арнольд Сак на
писав цікаву розвідку, звідкіль 
з'явилися хороби. Єдина хо
рова колишніх Єгиптян бу
ли ріни: одержані підчас бою. 
Поволі разом з культурою 
прийшли й хороби. Хороби 
нирок знані вже за 3,200 років 
до нашої ери, туберкульозе 
тільки за V. єгипетської дина
стії. Зуби перших фараонів 
були чудові, але зубний біль 
з’явився передусім по палацах 
через вишуканість страв. У ко
лишньому Єгипті не було жад
них венеричних хороб і про
каз. Професор Сак доводить, 
що біблійська проказа не була 
така жахлива, як підчас серед- 
невіччя, ,і вона відбивалася 
тільки нІ поверхні шкіри. Ве
неричні хороби з'явилися на 
початку середневіччя. Завезли 
їх до Європи з Америки Ко- 
люмбові матроси.

ФІзіольогічний феномен.
Паризький науковий журнал 

числом пятий, який він “Новини медицини" повідом
ляє, що в одній з лондон
ських лікарень лікують голянд- 
ського матроса, дивного фено
мена, яким цікавиться ввесь 
медичний світ. Він хорий на 
один із видів “мосхизовОЇ хо
роби". Шкіра його має вла
стивість міняти колір двічі на 
день. Із звичайної білої вона, 
поволі темнішаючи, робиться 

Вітаміц.Є зосереджується в ne- зовсім чорною, далі за кілька 
чінці й дуже довго в ній збері- годин знову блідніе й робить- 
гається. Визначено, що віта-1 ся біла.

3,250 БІБЛІОТЕЧОК.
Для того, щоб відзначити 

урочисті дні 10-тиріччя Вели
кої Жовтневої Революції, Юві
лейна Комісія уряду У.С.Р.Р. 
ухвалила надіслати ,до органі
зацій, шкіл, клюбів, сельбудин- 
ків і хат-читалень України та 
до українських шкіл і політо- 
світніх організацій Р.С.Ф.Р.Р. 
ювілейні подарунки ^ бібліо
теки.

Всього скомплєтовано та ро
зіслано до зазначених органі
зацій та установ 3,250 бібліоте
чок, з яких 500 бібліотек для 
Р.С.Ф.Р.Р.. а решта для Укра
їни, при чому останні росподі- 
лнютьсн 1 ,.'300 бібліотек се
лянських, 700 робітничих, 500 
шкільних і 250 для національ
них меншостей.

Скомплектовано ювілейні бі
бліотеки так, що вони своїм 
змістом порушують усі основ
ні моменти радянського бу
дівництва, історію Жовтня, ре
волюційного руху, початки 
природознавства, кооператив
ного руху, а крім того в них 
досить художньої та дитячої 
літератури. Селянські бібліо
теки вміщують багато книжок 

--------- ' - з питань сільського господар-
.... ства, а в шкільних є значнаі тва протягом 3 років. Кошти, >' кількість педагогічної літера-1 одержані від населення через „ .> ' . , 1 тури. До селянських біблю-позику, підуть на потреби тор- , ... .J ' тек додано ще альбом Нау-говельного та промислового . . „, . 1 ка чи релігія . яким складаєть-будівництва по тих районах. ся з о2 плякатів.де ці кошти зібрано.

З часу розісланий ювілейних 
бібліотек Державне Видавниц
тво України одержало багато 
листів, які підтверджують, що 
ювілейні бібліотеки населення 
зустріло з великою радістю.

Дерево, що лягає спати.

В містечку Мізор, в Індії, як 
пише часопис “Бомбей Кроні- 
кер", росте незвичайне дерево, 
що звертає на себе увагу до- 
околичної людности. Кожно
го вечера коло згаданого де
рева громадиться великий на
товп людей, що з цікавістю 
слідить за тим," як це дерево 
лягає спати. Коли лише зга
снуть останні проміння сонця, 
дерево починає перехилятися 
на бік і до півночі лежить на 
землі. По першій годині в но
чі воно починає підноситися 
і зі сходом сонця нилростову- 
ється цілком До цього часу 
не вияснено ще причин того 
незвичайного явища.

Новий вітамін.

УНДО І ВИБОРИ.

ВИБОРЧА- СИТУАЦІЯ НА 
ВОЛИНІ.

А

волинських

Англійський учений Гол ви
найшов нещодавно новий віта
мін,
назвав вітамін Є. Ного відсут
ність в організмі негативно 
впливає на здібність діторо
діння Якщо цього вітаміну 
немає зовсім, статеві органи 
цілком атрофуються. Якщо 
цей вітамін знову вводять в ор
ганізм тварин, його позбавле
них, то здібність дітцродіння 
відновлюється тільки в самиць.

кін
І в цій справі в Крефельді 

відбувся цими днями судовий 
процес за славно-звісними за
конами німецької Гінденбур- 
ґової республіки.

Як-же це еталосИ, що в Кре
фельді скоїлося таке, шо хоч 
бери та вигадуй його?

Усе було майже просто. Кре
фельдські соціял - демократи, 
які всякі инші німецькі соціял-

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.il

ВСЕУКРАЇНСЬКА ТОРГО
ВЕЛЬНО-ПОКАЗОВА 

ВИСТАВА.
демократи, що поважають се
бе, мають свою філію відомої “Республіканському" судові 
військової організації "Райхс- довелося тільки придумати* фі- 
банер" (республіканський пра- нал до всієї комедії. Він ухва- 

■уиор). Отож, улітку, минулого лив вирок, за яким обох робіт- 
року крефельдські соціял-де- ників визнано винними у "бо- 
мократи зібралися призначити гохулі" та “образі чином і за

суджено до увязнення на 1 мі
сяць та до штрафу на 50 мароч. 
а другого ще до виплати 180 
марок відшкодування Мендро- 
ву. (“Роте Фане" з 25. січня.) 
Натомісць на кулачні вправи 
самого Мендрова суд не зва
жив: адже він

Наркомторг визнав за потріб
не організувати в Харкові Все- ! 
українську постійну торговел.,-
но-покіуову виставу в питан
нях економіки”, Організації-ї ЯК РОЗВИВАЄТЬСЯ УКРАЇН

СЬКИЙ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ. ФІЛЬМА "ТАРАС ШЕВЧЕНКО".техніки торговельного підпри
ємства.

Вистава має своїм завдан
ням систематизацію 'та демон
стрування матеріялів шо-до 
роЗбитку окремих галузей тор- 
говлі окремих торговельних 
систем, підприємств та елемен
тів торговельної роботи. По 
друге - збирання та демон
стрування матеріялів що-до >> 
статкування й техніки торго
вельного підприємства, вивчен
ня організації торговлі на За
ході та" поширення практики 

і торговельної роботи Заходу 
на радянські торговельні орга
нізації. Нарешті вистава має 

! опрацьовувати справу капі- 
! тального будівництва в тор- 
I говлі.

Голова Ц. К. Українського 
Червоного Хреста Буценко в 
розмові зі співробітниками ґз- 
зет відзначив, що робота Чер
воного Хреста на Україні за о 
етапні 2 роки значно поглиб
шала. Організація, притягнула 
до своїх лав пролетарські ма
си. незаможне селянствс)>»та 
(середняцтво. Тепер основним 
завданням Червоного Хреста є 
максимально втягти до лав 
товариства жінок та молодь.

Збільшення медико-гумані- 
тарної сіти на селі та в робітни
чих,кварталах Червоний Хрест 
здійснює виключно коштами 
товариства. В дальший своїй 
роботі Червоний XpeçT допо
магатиме населенню ліквідува
ти СОЦІАЛЬНІ хороби, що лиши
лись як спадщина після грома
дянської та імперіалістичної 
війни та неврожайних років. 
Червоний Хрест ще з більшою 
енергією подаватиме матері
яльну й медичну допомагу ді
тям, беручи участь у всіх за
ходах що-до оздоровлення на
шого молодого покоління.

Військово-санітарна робота 
також є одним з основних зав
дань Червоного Хреста. Чер
воний Хрест, як-і раніш, при
кладатиме всіх зусиль,"щоб за
безпечити потреби Червоної 
Армії. Санітарні заходи Чер
воного Хреста й далі будуть 
пристосовані до реальної обо
рони країни від нападу імпері
алістів.

день для демонстрації “Райхс- 
банеру”. А що до цієї організа
ції ввіходять поруч із соціил- 
демократамн також такі бур
жуазні партії, як “демократи" 
та католицький центр, то в 
програмі "дня Райхсбанеру" 
було призначено також урочи
сту “службу божу”. Проти та
кого “зрощування" соціил-де- 
мократичного республіканізму 
з “божественними" справами,

ВИКОРИСТАЙТЕ ОДИНОКУ НАГОДУ У ВАШОМУ ЖИТТЮ 
— ПОБАЧИТИ ЦЮ ПРЕКРАСНУ ФІЛЬМУ.

ПРИСИЛАЙТЕ СТАРУ 
АДРЕСУ.

Онтерійському Провкомові удалось одержати цю фільму 
з Радянської України. Своя І чужа критика незвичайно високо 

Коли переїздите з одної мі оцінила цю фільму. Не було, нема І не буде глядача, який не 
сцевости до другої або перено одушевлявся-би иею фільмом, бо хто-ж не бажає поглянути 
ситеся з одного помешкання де на місця, куди ступала нога великого поета-революиіонера. 
другого, то не забудьте пові Ця фільма проведе глядача через життя, терпіння, тюрми, ра- 
домити зараз Нашу адміністра дість І горе кріпацького генія.
цію, аби змінила Вашу адресу Фільма ця буде показуватися в слід, місцевостях І днях: 
При цім не вистарчить подать 
тільки нову, але конче потріб
но подати І стару Вашу адресу

заступник
божий...

Правосуддя тріюмфувало. 
Безбожних робітників покара
но, а покривджених соціял-де-

Порт Артур, 14 — 15 березні.
Форт Вил'»*, 16 — 17 берези», 
вест Форт Вил'«м, 19 — 20 береза».

Содбори, 3 — 5 березі». 
Конктон, 6 — 7 березня. 9
Еспенол», 8 — 9 березня.
Су Сейнт Мері, 10 — 12 березня. Форт Френсес, 22 — 23 берези».

НИВИ ВЖЕ ЗАМОВИЛИ
ВЕЛИКИЙ, ДУЖЕ ЦІКАВИЙ ЗМІСТОМ 

ТА БАГАТО ІЛЮСТРОВАНИЙ

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ КООПЕРАЦІЯ ПОШИРЮЄ 
БУДІВНИЦТВО ТОРГО
ВЕЛЬНИХ ПРИМІЩЕНЬ.КАЛЄНДАР Правління Вукопспілкн за

твердило програму торговель
ного бідівництва цього року в 
16 міліонів карб. Будувати
меться переважно крамниці, 
склади, сховища, холодники, 
ковбасні, макаронні фабрики 
то-що. Для здійснення повно
тою цієї програми передбача
ються притягти кошти населен
ня. Як один із заходів спо
живча кооперація передбачає 
випустити кооперативну пози
ку, строком на 4—5 років, на 
сУму до 50 міліонів карб., що 
забезпечить потреби'будівниц-

НА 1928 РІК
«

Є це найбільший І найкращий український Робітничо- 
Фармерський Календар на американському континенті. 
Він має 384 сторін друку й 110 Ілюстрацій. Замовляйте 

цей календар таки зараз.

ЦІНА В ГАРНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ 
БРОШУРОВАНИЙ .................................

Пишіть за календарем на слідуючу адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
СОВ. PRITCHARD * McGRXOOR ЯТЯ.. ШПИПРЕО, МАК

$1.00
.75

,і Тарас Шевченко серед круга артистів 1 мисгців. Це об разок з фільми “Тарас Шевченко”.
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